

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 140 (1856). Вторник, 22 ноября 1983 года. Цена 2 коп.



Каждый день
работать
по - ударному!

Б ОГАТЫЙ жизненный и профессиональный опыт у бригадира слесарей-ремонтников Петра Ефимовича Бездетного. Его по праву зовут наставником молодежи.
Фото М. Евдокимского.



В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Второй год подряд избирают Александра Пустовалова секретарем бюро первичной комсомольской организации.

За четыре года работы в коллективе он зарекомендовал себя знатком, дисциплинированным и трудолюбивым специалистом, которому уверенно можно поручить самое срочное и сложное задание. Однако не только это достоинство молодого коммуниста определило выбор комсомольцев.

Независимые организаторские способности Александра, его инициативность и полное

неумение оставаться в стороне от какого бы то ни было дела, задуманного комитетом ВЛКСМ, — вот что, пожалуй, главное в характере Пустовалова-секретаря. Проводит ли наша комсомольская очередная субботник, благоустраивает ли и озеленяет территорию детского сада «Солнышко», строит ли свой молодежный клуб, встречается ли с учениками подшефной школы — Александр и возглавляемая им первичка всегда в первых рядах. И поэтому, думается, не случайно именно эта комсомольская организация уже дважды подряд по итогам квартала выхолдит победительницей в социалистическом соревновании коллектива.

В. СУХОРУКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

◆ Рассказы о коммунистах-делегатах партконференции

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В атласе № 1 Северноморского горбыткомбината я вошла в тот момент, когда клешни поворачивают готовые изделия.

— Что вы можете сказать о работе мастерской? Довольны ли выполненными заказами? — с этими вопросами обратилась к мужчинам, получившим брички, — В. И. Толмачеву и А. Л. Семенову.

— Работой довольны, хорошо сшили.

— Очень доволен. Не первый раз и даже не первый год шью себе одежду в этом ателье, у закройщицы В. В. Демидовой. Она и стала моей следующей собеседницей.

— Успешно выполненный заказ — это не только моя заслуга, это заслуга целого коллектива — бригады мастеров по пошиву мужских брюк, — подчеркнула Валентина Васильевна. — Сейчас в комсомольско-молодежной бригаде имени 60-летия образования СССР работает шесть человек. Это крепкий, слаженный коллектив, отношения в котором основаны на взаимопомощи и полном доверии. Созданию бригады мы во многом обязаны опытной мастерице, наставнику молодежи, коммунисту Зое Павловне Пузровой. А что касается ее работы, то это выше всяких похвал. При хорошем качестве изделий план она выполняет в основном на 200 процентов. И, наверное, если бы работала одна, результаты были бы еще выше.

Позже, в беседе со мной, Зоя Павловна Пузрова скажет на это так:

— Ну, что вы, одной ведь скучно! А бригада мне очень нравится. Уже шестой год вместе, все — как родные. Поверьте, здесь душой отдыхают. Праздники, дни рождения — все отмечаем в кругу коллектива. И все хлопоты тоже на всех делим. А план? Пятилетку выполняю за три года. Это для меня нормальная работа!

— А в чем секрет такого успеха? — интересуюсь у З. П. Пузровой.

— Просто сработались, стараемся не подводить друг друга. Потому и простояет нет. Если кто заболел, дело тоже не стоит: любая из девчат может стать на место отсутствующей. И вообще у нас полная взаимозаменяемость. Каждый создает, что отвечает за результаты труда всей бригады. Да и с закройщиком нам повезло Валентина Васильевна Демидова — наша кормилица, тоже пятилетний план заканчивает. Словом, я сколько лет работаю, из заказчиков никто на нас не обижался!

На первый взгляд может показаться, что очень уж легко добиваются в этой бригаде высоких показателей. Нет, непросто они даются З. П. Пузровой и ее подругам! К тому же не мыслит она себя и без общественной работы. Не один год была секретарем партийной организации, второй раз избирают ее председателем цехового комитета профсоюза.

Требует внимания и семья. Трое детей у Зои Павловны. Старшая дочь, Татьяна, уже закончила университет, филолог. Зато в особой заботе пужаются малыши — Руслан и Людмила.

В общем, забот хватает. Однако З. П. Пузрова по характеру своему — оптимист. Живая, никогда не заметишь по ней, что устала. Всегда в хорошем настроении, всегда готова помочь товарищам по бригаде. Поэтому и работа у нее спорится.

Короче говоря, не ошиблись коммунисты ателье, когда голосовали на отчетно-выборном собрании за то, чтобы избрать Зою Павловну Пузрову делегатом XIII городской партийной конференции.

А. КИРИЛЛОВА.

Е ШЕ полчаса до собрания, а в зале уже полным полно народу. Все, кто пришел заранее на отчетно-выборное собрание коммунистов Северноморского военторга, могли ознакомиться с многочисленными диаграммами и плакатами, специально подготовленными к собранию.

Изучив эту своеобразную наглядную агитацию, можно было получить представление о работе самого большого в городе трудового коллектива. Партийное бюро постаралось дать как можно больше информации участникам собрания и о росте товарооборота в десятый и одиннадцатый пятилетки, и о выполнении плана в течение нынешнего года всеми предприятиями торговли и общественного питания и каждым в отдельности по месяцам, кварталам.

Вообще-то, выполнение плана товарооборота в нынешнем году идет трудно. На день собрания отставание от плана составило 1 миллион 788 тысяч рублей.

С тревогой и озабоченностью об этом говорила в докладе секретарь партийной организации А. И. Щеголева, не обошли этот вопрос молчанием и все выступавшие в прениях коммунисты.

Алла Николаевна не просто констатировала, как факт невыполнение плана, но довольно подробно и обстоятельно остановилась на причинах такого негативного явления в работе коллектива. Есть в этом вина и партбюро, и администрации, и отдельных работников аппарата управления, прежде всего — коммерческой службы.

Надо сказать, что объемный доклад секретаря партийной организации — читала она его 55 минут — отличался и обилием тщательно подобранных фактов, отражающих деятельность коммунистов военторга в течение отчетного периода, и глубиной выводов и обобщений. Было в нем достаточно и самокритики, и критики. Немало прозвучало фамилий коммунистов, допустивших те или иные упущения в работе, не очень активно выполняющих партийные и общественные поручения.

Но, пожалуй, главное, что отличал доклад, — это оптимистический тон, конкретность предложений по дальнейшему улучшению работы партийной организации. И вполне закономерно, что выступления коммунистов в прениях по докладу также отличали объективность критики и самокритики, деловитость предложений.

Наверное, ничто так ярко не отражает сущность политики нашей партии, как торговля. Взятый партией курс на неуклонное повышение благосостояния претворяется в жизнь. И это, похоже, больше других ощущают работницы прилавка. Сложнее им стало торговать, все больше претензий предъявляет теперь покупатель. Неда-

О ЧЕМ ГОВОРИТ ЗАТОВАРИВАНИЕ

ром же говорят, что труднее всего накормить сытого, обути обутого и одеть одетого.

Прошли те «золотые времена», когда достаточно было «подбросить» в магазин хрустала, чтобы «подтянуть» план. Теперь покупателя ничем не удививши, недавно дефицитными изделиями завалены прилавки.

И не случайно поэтому и в докладе, и в ряде выступлений прослеживалась одна и та же мысль: нынче товаровед должен стать в торговле главной фигурой. Ему изучать покупательский спрос, знать, какие товары и в каком количестве нужны сегодня, какие — завтра.

— Надо было предвидеть, — говорила заместитель начальника военторга по торговле Н. П. Решетько, — что постоянное увеличение продаж мяса будет снижать спрос на такие продукты питания, как картофель, квашеная капуста, соленые огурцы.

И по итогам прошлого года уже можно было определить, что план по закладке этих овощей пужно увеличивать. То есть закладывали затоваривание. Подобным образом обстоит дело и с промтоварами. Сейчас магазины загромождены мебелью, которая стоит годами, на прилавках в избытке цветные телевизоры, ковровые изделия и прочие товары. На некоторые из них чуть ли не в два раза завышена фактическая потребность.

Все больше требования предъявляет покупатель к культуре обслуживания, и здесь коллективу военторга предстоит еще многое сделать. Особенно большая ответственность ложится на коммунистов — работников магазинов и предприятий общественного питания. Они должны подавать личный пример добросовестного отношения к своим обязательствам, воспитывать молодежь.

К сожалению, и об этом много говорилось на собрании, работа с кадрами в военторге заставляет желать много лучшего. Немало высказали коммунисты критических замечаний по этому поводу и в адрес партийного бюро, и в адрес администрации. А администратор ресторана «Чайка» Л. И. Майорова высказала упрек и комитету комсомола. Ведь на нем лежит большая ответственность за формирование у молодежи высоких гражданских качеств, политической и моральной стойкости. В этом большую роль играют и комсомольские собрания, которые еще не всегда проходят на должном уровне. Мало бывает

на них критика и самокритика, присутствуют пассивны. Некоторые директора магазинов не считают необходимым брать на комсомольских собраниях.

Однако в воспитательной работе у коллектива, разумеется, есть много и положительных сторон, накопили определенный опыт. Так, в гарнизонном комбинате бытового обслуживания хорошо поставлено наставничество. Умелыми воспитателями зарекомендовали себя коммунисты — руководители ряда других трудовых коллективов.

Но для дальнейшего повышения уровня идеологической, массово-политической работы в коллективе парторганизации предстоит сделать много. К этому ее обязывают решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. И об этом говорили в выступлениях коммунисты Н. Е. Жданова, М. С. Зуйков, А. И. Паржикский, Л. С. Паралов и другие.

На собрании также были затронуты вопросы, касающиеся дальнейшего улучшения хозяйственно-экономической деятельности предприятий военторга, повышения производительности труда, культуры обслуживания покупателей, выполнения Продовольственной программы. Было отмечено, в частности, что коллектив внесит свою лепту в реализацию решений майского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. В этом году в подсобном хозяйстве уже получено 300 центнеров мяса.

Однако вклад работников торговли в выполнение Продовольственной программы страны будет еще больше, когда они добьются максимального снижения потерь плодово-овощной продукции при ее хранении и реализации. Поэтому необходима реконструкция старых и строительство новых хранилищ, рост технической оснащенности предприятий торговли, совершенствование планирования закупок и продажи товаров — все это должно находиться в центре внимания коммунистов.

В принятом постановлении были намечены конкретные пути улучшения работы партийной организации по выполнению решений майского и ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Секретарем парторганизации военторга вновь была избрана А. И. Щеголева.

Делегатами на XIII городскую партийную конференцию избраны коммунисты военторга А. И. Абрамова, Т. И. Голубева, А. И. Паржикский, А. И. Щеголева.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ТУПИК НА ТРАПЕ

Рейд газеты «Североморская правда», комитета народного контроля и радио

Лингвистическая справка

В отличие от бетонных, асфальтобетонных и каменных деревянных лестниц в Североморске называют трапами. Возможно, по аналогии с корабельными. А возможно — как-никак город морской — для большего престижа, с намеком, что и порядок у нас... флотский!

ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

Льш только выпал первый снег, как в редакции раздался первый звонок. Нет, редакционные телефоны работали и раньше. Звонят в редакцию читатели по разным поводам. Постоянно пользуются телефоном и журналисты. И уже давно все сотрудники газеты усвоили, что телефонная связь в Североморске — под стать порядку на трапах — особая, специфическая.

Скажем, на «семерку» можно выйти только с тридцатидесятой попытки, а в Териберкувля, например, в Дальние Зелёные дозвониться «по автоматике» и того легче. Хорошо еще, когда, непрерывно вращая диск номеронабирателя, на третьей сутки услышишь, наконец, голос нужного абонента. А если к тому же и он услышит вас, то считайте себя везучим: можете смело покупать билеты всех лотерей.

Но дальше речь пойдет не об азартных играх, поэтому вернемся к тому, первому звонку на зимнюю тему.

В редакцию позвонил Саша К., семиклассник:

— А вы знаете, я уже руку сломал! Сажу теперь дома...

— Сочувствую тебе, Саша. Что, сильно болит?

— Нет, теперь уже не очень. Но я не про руку хотел. Я по лестнице возле нашей школы шел, а она такая скользкая, что упал, и вот... Хочу, чтобы лестницы чистили и никто бы на них не падал... Для этого нужно...

И тут нам Саша посоветовал такое, что пришлось честно признать:

— Увы, мы не Емели, и говорящих шук не ловили...

...НО НЕ ПОСЛЕДНИЙ

После Сашинго звонка была и другие. Но самый продолжительный разговор состоялся 3 ноября с Зоей Ивановной Навицкой:

— От центральной почты трап совершенно не чистят. Там по тридцать сантиметров снега. И все это в страшных колдобинах. Ну, кто-нибудь в городе отвечает за это дело? Кому можно позвонить? Ну, кому?

— Трап этот пока еще не сдан никому...

— Но ведь что-то же надо делать! Вы бы посмотрели на этот трап! Хотя бы фотокорреспондента прислали, чтобы это безобразие сфотографировал!

— Для начала лучше бы дворников...

— Что-то я никогда их нигде не видала! Я вообще сомневаюсь, есть ли они в городе! А если есть, то что же они делают?!

Подобные звонки и в то же время раздавались и в городском комитете народного контроля. И даже в редакцию городского радиовещания иной раз звонят возмущенные жители Североморска в поисках ответственных за уборку городских улиц, лестниц и трапов, в поисках виновников, как говорили наши абоненты, нынешнего безобразия.

Вот почему и было решено провести совместный рейд, чтобы еще раз убедиться, что трапы не чистят. Лестницы содержат в таком же состоянии, а шпурты скользкие спускают тротуаров песком не посыпают.

Историческая справка

Сколько существует Североморск, столько и говорят о проблеме уборки снега на тротуарах, лестницах и трапах. И кое-что за эти годы было сделано. Создан комбинат коммунальных предприятий и благоустройства с вполне солидным управленческим штатом, который должен контролировать работу дворников.

Для координации деятельности комбината коммунальных предприятий создано было управление коммунального хозяйства, тоже с начальником и главным инженером во главе. Не так давно бывшее УЖХ было переименовано в УЖКХ (управление жилищно-коммунального хозяйства). Добавление еще одного слова в название управления существенно уточнило характер его деятельности.

Дворников, которые сегодня убирают главные трапы города и которыми командуют ККПиБ и УЖКХ... аж три человека!

ПОШЛИ ПО ШЕРСТЬ...

Четвертого ноября в рейд мы взяли и главного инженера управления жилищно-коммунального хозяйства А. А. Панасенко.

Во-первых, чтобы по ходу проверки давал пояснения, какой трап принят на баланс, а какое сооружение — не принято.

Правда, товарищу, сломавшему руку или ногу на нем, меньше всего дела от таких тонкостей. Перелом-то болит одинаково, где бы несчастье не случилось: хоть на трапе, принятом на баланс, но не очищенном от снега, хоть на не принятом, за который никто не отвечает, но по которому люди все равно ходят.

Статистическая справка

За последние пять лет в каждый зимний сезон на трапах, лестницах и тротуарах города падают (разумеется, с получением травмы и листка нетрудоспособности) в среднем около тысячи пешеходов (судачные полеты) — не в счет.

Самым «сuroжайным» была зима 1980—1981 годов. Тогда пострадала 1131 человек. Из-за их болезней было потеряно предприятиями, организациями и учреждениями 16805 человеко-дней.

По листкам временной нетрудоспособности в общей сложности было выплачено более 200.000 рублей.

На эту сумму можно было содержать штат дворников в 100 человек в течение года.

Во-вторых, по многолетнему опыту зная, что трудно бывает доказать любому ответственному работнику любой коммунальной службы, что именно его служба плохо работает, мы взяли в рейд главного инженера УЖКХ и как свидетеля.

В тот день мы потерпели полное фиаско. Нет, кое-что выяснить нам удалось. Например, бригада дворников ККПиБ и Б УЖКХ в составе четырех человек нам заявила: относится к ним руководство плохо, насколько не заботятся, как они работают и чем. Вот уже месяц не выдают им необходимый инструмент. Дело дошло до того, что вчера они пожаловались заместителю председателя горисполкома И. И. Лагуткину...

— Напрасно они через голову обращались, — заметил по этому поводу начальник УЖКХ И. Л. Цмоков, — могли бы и здесь все решить. Зная я эту историю. Просто безала завез-

дующая складом, и никому было выдать инструмент.

А на складе есть и лопаты, и черенки. И вообще, план подготовки к работе в зимних условиях был выполнен своевременно.

К Николаю Леонидовичу Цмокову в кабинет мы пришли всей бригадой, после прогулки по городу. Возмущенные и возбужденные увиденным и услышанным. Ну, что мы увидели, то видит каждый житель Североморска каждый день. Картина в общем такая: если не боитесь свернуть шею на трапе, сломать ногу, поскользнувшись на тротуаре, то утречком на работу можете идти пешком. Но большинство, хотя для здоровья полезнее ходьба, предпочитают штурмовать автобусы городских маршрутов.

В день рейда до восьми утра еще почти ни одна коммунальная служба к уборке тротуаров, лестниц и трапов не приступила.

А в третьем домоуправлении ОМНСа даже в 9 часов 10 минут мы никого, кроме бухгалтера, не застали. Все были на торжественном собрании, которое началось в 8.30, если судить по объявлению в ДУ-3.



Трап на улице Адмирала Сивова.

Фото Ю. Клековкина, члена городского комитета народного контроля.

В этом домоуправлении нам очень хотелось задать Василию Ивановичу Турывшеву (начальнику ДУ-3) всего один вопрос: почему не очищают снег на лестницах вокруг подземного перехода на перекрестке улиц Душенова и Кирова?

Наш гд А. А. Панасенко по ходу рейда показал те лестницы, па которых ни одна ступенька от снега не была очищена, и пояснил даже, что сколько лет уже такая картина. За порядок же здесь отвечает ДУ-3. А вот в подземном переходе на Северной заставе, за который отвечает УЖКХ, — тут, пожалуйста вам, полный порядок.

И вообще, лучше, чем ККПиБ УЖКХ свою подведомственную территорию от снега никто не очищает. И если бы все так работали, как они работают, то тогда еще жить было бы можно.

Об этом нам говорил в своем кабинете Н. Л. Цмоков. Николай Леонидович еще столько рассказал о разных трудностях, о том, какую борьбу им приходится вести со строительными, которыми руководит Н. И. Рюмин, и которые строят и строят трапы тяп-ляп да еще пытаются их сдать на баланс УЖКХ...

А участникам рейда, чем нападать на безяг из УЖКХ, лучше бы серьезно заняться вопросом, разобратся, кто же в городе и за что отвечает, почему свою территорию не убирают.

И ушли мы с мыслью, что,

пожалуй, работников УЖКХ пора уже награждать!

Историческая справка

Никто точно не знает, с какой поры город начали делить на части и частички. Но последний передел был в феврале 1979 года. Тогда и был подписан начальником гарнизона соответствующий документ.

Как говорят, у семи нянек — дитя без глаза. А согласно тому документу, у североморских улиц хозяев в несколько раз больше, а соответственно ответственности во столько же раз меньше. Требования того документа уже давно никем не выполняются, хотя пока и никем не отменялись.

СНЕГ СЫПлет И В ВЫХОДНЫЕ

Ох, есть в городе злые языки! Прошло после четвертого ноября несколько дней, и стали редакцию докучать звонками некоторые из видевших наш рейд. Ведь в тот день мы беседовали почти с каждым, кто на наших глазах упал на трапе. Благо, все падения закончились, в общем, благополучно.

Так вот, особо пастырные пешеходы стали нас докучать расспросами: а почему сейчас снег с трапов никто не убирает? И что-то дворников не видно. А самый вездный товарищ даже пошутил:

— Втерли вам очки «деятели» из УЖКХ! Да их дворники еще с почи свои трапы начали чистить!

Что ж, все может быть. Ведь о рейде мы работников УЖКХ предупредили заранее...

Поэтому и решили рейд продолжить, уже никого и ни о чем не предупреждая.

С 9 по 18 ноября трапы, находящиеся на балансе УЖКХ, а их восемь, убирались выборочно, кое-где и кое-как. Скажем, если в один день мог оказаться очищенным от снега переходный мост на улице Душенова, то на следующий день — только трап у кинотеатра «Россия».

Почему так получается, объяснила 18 ноября начальник комбината коммунальных предприятий и благоустройства Л. С. Накитина:

— К сожалению, у нас нет дворников. Вот еще один ушел, осталось только трое. А нужно бы восемь. Шесть для уборки трапов, два — автобусных остановок пятнадцатого маршрута.

А 16 ноября (после метели!) никто трапы не чистил потому, что в этот день мы бригаду дворников расформировывали. И теперь каждого закрепили за трапом индивидуально.

Мы и сами обеспокоены созданным положением. Вот получили «Информационный листок». В Пензе вот перевели дворников на сдельную оплату труда. Думаем, послать туда запрос, чтобы прислали нам подробную документацию. Может, у себя применим пензенский опыт. Планируем поездку в Мурманск, там в Ленинском районе есть хороший опыт организации работы дворников.

Бригада показала, что нам такая форма не подойдет. По воскресеньям не работали, в субботу — короткий день...

Да и вообще, думаем добиваться пересмотра нормы. Сегодня на шестистот квадратных метров трапов положен один дворник. Эта норма в наших условиях просто невыполнима.

Мы чуть было не прокричали «гип-гип, ура!», даже до этого додумались. Вот как заботятся о жителях, кардинальными реформами в коммунальной службе занято.

Но кричать почему-то не хотелось. Не потому ли, что эта «завышенная» норма была утверждена горисполкомом еще в 1978 году? Не должно ли ду-

мать, пока додумались?

Кстати, 18 ноября Цмоков и Николаевич Рюмин нам заявили, что, учитывая создавшуюся ситуацию, он распорядился, чтобы строители очищали трапы, которые позтронли, а в УЖКХ на баланс еще не приняли. И страшно удивился, что его распоряжение до сих пор не выполняется. Он даже нам не поверил. Мы тоже уже не верили своим глазам. И пошли еще раз проверить...

Двое с проверки не вернулись, сорвались в котлован, пытались как-то обойти неприступный трап у школы № 7, тот, что ведет к переходному мосту через улицу Душенова.

Историческая справка

Сколько существует Североморск, столько и муссируют трудный вопрос уборки трапов. И какие комиссии только этой проблемой не занимались...

Первого апреля 1981 года постоянная комиссия по здравоохранению и социальному обеспечению Североморского городского Совета народных депутатов провела рейд и зафиксировала, что из 27 трапов, принятых на баланс организациями и учреждениями Североморска, в день проверки очищенными от снега оказались только... 7.

Очевидно, все «хозяева» трапов посчитали тот рейд первоапрельской шуткой депутатов городского Совета, поскольку положение и до сих пор не изменилось. Только число трапов прибавилось: и принятых на баланс, и бесхозных.

ЧТО СОВЕТОВАЛА НАМ САША, ЧТО СОВЕТУЕМ МЫ

По детской наивности Саша высказал дерзкую мысль: вот если бы все дяди и тети, кто отвечает за порядок в городе, и даже самый, самый ответственный за работу других ходили бы по этим трапам...

Конечно, зерно здравого смысла в детской наивности есть. В конце-то концов по теории вероятности и самый ответственный товарищ может сломать руку. Не только же Саше страдать!

Не будем опускывать завесы для тротуаров и лестниц этого события.

Мы думаем не так, как Саша. К вопросу можно подойти чисто теоретически. Для чего существуют коммунальные службы? Конечно, чтобы не только тепло и удобно было в домах, но чтобы так же удобно горожанам было и на улицах. Чтобы и на работу можно было ходить безопасно, и с работы. Это их задача, цель. А для ее достижения используются самые различные средства. И правильное комплектование штатов, и правильная организация труда дворников, и преодоление межведомственных барьеров, и обмен опытом, и реорганизация бригад, и многое другое.

И когда хорошо работают аппараты управления, умело используют средства для достижения цели, то она будет достигнута, и даже самые незначительные пешеходы это заметят. А если неправильно используют средства, никак не могут достичь цели, то нужно всем им брать лопаты и чистить трапы. Чтобы не был каждый из них — тупиком!

Рейдовая бригада:
Н. ТЫЧНИНА, инспектор городского комитета народного контроля;
Г. КАШТАНОВА, редактор городского радиовещания;
В. ШВЕЦОВ, заместитель редактора газеты «Североморская правда», член городского комитета народного контроля.

Проверяем выполнение обязательств

СДЕЛАЛИ НЕМАЛО

Забот у коллектива домоуправления № 5 отдела морской инженерной службы хватает всегда. Много у нас неблагоустроенного жилого фонда, что создает ощутимые трудности и сложности в его эксплуатации. Особенно при подготовке к осенне-зимнему периоду.

Прежде всего мы старались найти специалистов по устройству кровель. Урывками, используя каждый погожий день, работали на ремонте крыши наши умельцы. И отремонтировали 2,300 квадратных метров покрытия на сумму более трех с половиной тысяч рублей.

Почти на четыре тысячи рублей произвели работ по ремонту печей. Это, как говорится, последние из моликан, по приводить в порядок их надо. Вплотную занимались и ремонтом наружных теплотрасс к благоустроенным домам — промыто 1,300 погожих метров сетей. Плюс к этому — почти четыре с половиной тысячи погожих метров наружной канализации. Эти последние работы стоили более пяти тысяч рублей...

Наш коллектив провел большой объем отделочных работ. Побелили лестничные клетки,

отремонтировали внутренние водопроводные сети, запорную арматуру, многое другое.

В летнее время мы создавали летучие бригады из дворников и уборщиц территорий. Сообща благоустроивали улицы, дворы и так называемую «спичечную» территорию, если на ней скапливался мусор. Благодарность жителей микрорайона заслужили многие наши рабочие. Среди них — дворник Надежда Павловна Сверчкова и Маргарита Андреевна Букрина. Хорошо работали уборщицы Анастасия Александровна Хохлова, которая обслуживает территорию домов № 10 и № 14 по улице Гвардейской и Анна Сергеевна Попова — дом № 10 и № 20 на той же улице.

Стараемся удовлетворить любую заявку квартиросъемщиков. К сожалению, не все в этом деле зависит от нас. Хронически не хватает специалистов. И все-таки ищем выход из самых сложных ситуаций. В этом — суть наших социалистических обязательств: сделать все возможное для удобства жителей.

Л. СТАРИКОВА,
инженер
домоуправления № 5.



В ПЕРВЫХ рядах соревнующихся за досрочное выполнение плановых заданий третьего года одиннадцатой пятилетки идут многие трудовые коллективы Североморска и пригородной зоны. Среди них — бригады слесарей-ремонтников, которые возглавляют опытные специалисты Владимир Егорович Федулов (слева) и член КПСС Павел Андреевич Мамотко.

Часто этим бригадирам поручают одинаковые задания. И бригадиры сначала вникают в их суть сами, чтобы потом организовать работу товарищей четко и рационально, с учетом возможностей каждого из них. В фундаменте успехов — высокая дисциплина в обоих коллективах, чувство ответственности за порученное дело. Именно поэтому можно считать, что передовые бригады соответствуют главным требованиям сегодняшнего производства.

Фото М. Евдокимского.

«КОМУС, КИЙ И...

ПЕСКОРАЗБРАСЫВАТЕЛЬ»

Под таким заголовком первого ноября в «Североморской правде» было опубликовано выступление участников рейда народного контроля и газеты, за которое получены ответы, помещенные ниже.

«Мурманское дорожное ремонтно-строительное управление сообщает, что отмеченные недостатки и упущения в работе дорожного мастерского участка поселка Сафоново признаны правильными.

Пятого ноября на участке проведено общее собрание ИТР в рабочих при главном инженере Мурманского ДРСУ А. В. Мартыненко с повесткой для обсуждения критических замечаний в статье и принятие мер по ликвидации недостатков. За выдачу бензина без разрешения стороннему водителю на нашего водителя А. П. Козатова наложено административное взыскание с удержанием стоимости бензина. С приказом ознакомлены все механики ДРСУ.

Для улучшения работы на участок направлен новый автогрейдер «Д-170». Руководство

О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ СООБЩАЮТ

принимает меры по усилению контроля за работой участка».

Л. РОЖКОВ,
начальник
Мурманского ДРСУ.

«Статья «Комус, кий и... пескоразбрасыватель» обсуждена в коллективе комбината коммунальных предприятий и благоустройства города Североморска. Все замечания рейдовой бригады по подготовке снегоуборочной техники к зиме устранены.

Коллектив выражает благодарность газете, так как только после ее выступления молчаливый полтора месяца телефон в гараже комбината вдруг заработал.

Кроме того, считаем целесообразным объединить всю уборочную технику, имеющуюся в городе, в одних руках. Это облегчит более равномерное планирование ее выхода по сменам, выход в выходные и воскресные дни, исключит дублирование маршрутов уборочных машин».

М. ТРОЯНСКАЯ,
и. о. начальника комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

ТВОРОГ ТАК ДОРОГ

Злоумышленник никогда бы им не стал, если бы не надеялся на благополучный исход своего поступка.

В самом конце рабочего дня по территории Североморского молочного завода индифферентной походкой шел человек в спецовке. Хозяйственную сумку он нес так, чтобы она по возможности не привлекала постороннего внимания. Затем последовала стремительная перебежка, и сумка исчезла за забором. Вновь стремительный рывок — теперь уже от забора — и той же индифферентной походкой «несун» последовал на проходную завода, где, естественно, с чувством собственного достоинства и непогрешимости предъявил пропуск.

Но злоумышленник напрасно заметал следы. Бдительность органов охраны и милиции оказалась на высоте! О чем и был составлен акт от 3 ноября 1983 года, из которого явствует, что плотник Виктор Николаевич Халаяк совершил мелкое хищение государственной собственности: 1,5 килограмма творога по 95 копеек за

килограмм и 3 пакета кефира по 20 копеек за пакет. Итого — на 2 рубля 02 копейки!

В свое оправдание гражданин Халаяк, немало не смущаясь, заявил: «Все это купил в магазине! Действительно, это же так естественно — че-

На острие пера

ловек по пути с работы зашел в магазин и сделал покупку, чтобы не тратить на это свое свободное время. Только и всего! А чтобы кефир был целее, завернул его в бумагу от заводской упаковки для сухого молока и перевязал бечевкой. Такая непростительная озорность! Ведь знал, не первый раз это делаю, что за ним следят. Вахтеры с проходной даже предупредили, что все равно его поймут.

Кто-то скажет: «Стоит ли из-за такого пустяка шум поднимать?». Определенно, стоит! Потому, что ворюя заводскую продукцию, он посягнув не только на государственную

собственность, но и на труд своих товарищей.

А теперь посмотрим, во что обошлась В. Н. Халаяке его страстишка попользоваться бесплатным творогом и кефиром. Народный суд приговорил его к тридцати рублям штрафа. По месту работы он будет лишен месячной премии (около сорока рублей) и тринадцатой зарплаты (еще приблизительно 110 рублей), в возмещение ущерба за уворованное с него вычтут около пяти рублей. Кроме того, ему и на работе предстоит товарищеский суд как только из милиции поступят туда материалы. А поскольку в подобных случаях у товарищеского суда принят «тариф» в 50 рублей, Виктору Николаевичу не стоит удивляться, если его оштрафуют еще на 20 рублей. После несложных арифметических подсчетов получается сумма порядка 200 рублей. Воистину: творог так дорог!

Может быть, и не стоило бы об этом столько говорить, если не естественное желание заставить задуматься как самого В. Н. Халаяку, так и других любителей дармовщины, о неминуемых последствиях. Не только материальных, но и моральных. О. БЕЛЯЕВ.

«Дорогая редакция! Мы, жители дома № 1 по улице Адмирала Сизова, обращаемся к вам с просьбой дать ответ на некоторые вопросы нашего быта. Когда же нам построят обещанный магазин? Фундаментные блоки соединили два дома по нашей улице — уже два с лишним года мы «любимся» этим котлованом. В него уходят канализационные отходы из нашего дома, потому что выход из колодца, вероятно, забит».

Ограждение вокруг строительства уже развалилось. Через «судебной» шпал прохлывают две трубы, которые должны вести в наш дом тепло и горячую воду. Судя по внешнему виду, когда-то на них была наложена изоляция. Теперь же от нее остались следы стекловаты и рубероида. В дальнейшем углы этого сооружения выноют два открытых люка. Создается впечатление, что это... капканы на человека, заперенные снегом.

На торце дома лежат остатки каких-то деревянных конструкций, а на проезжей части обездвиженной дороги — лебедка. Пора бы убрать это все из-под ног.

Лестница, идущая вниз с верхней части города, рядом с

ДУРНОЙ ПРИМЕР

Письмо с комментарием

нашим домом, никем не чистится. С какой болью наблюдали недавно, как упала здесь пожилая женщина...

С уважением — Олексий Якимов, Николайев».

КОММЕНТАРИЙ РЕДАКЦИИ: Это письмо было направлено руководителю строительной геодрейдной организации Н. П. Рюмину.

— Формально жильцы дома правы, — ответил Николай Николаевич. — Но давайте разберемся, пункт за пунктом. Во-первых, стройка была огорожена со всех сторон крепким шпаловым забором. Это первое требование СНиПа — строительных норм и правил. Забор стоял и во дворах домов № 1 и № 2, начисто отрезая возможность попадания людей в котлован строящегося магазина. Во-вторых, «зняющие» люки канализационных колодцев находятся внутри стройки — территории, запретной для хождения посторонних. Мы

сделали все возможное, чтобы люди, живущие и в этих домах, и во всех прочих на улице Адмирала Сизова, могли спокойно ходить по благоустроенной дороге. Пропавшей элементарных правил поведения на улице должны записаться домовые комитеты и домоуправление ОМИСа.

Канализацию, о которой пишут авторы письма в редакцию, наша организация восстанавливала два раза. Из колодца извлекалось все, что угодно, — тряпки, банки, даже бутылки. При чем, спрашивается, здесь строители? Надо правильно пользоваться канализацией.

В декабре этого года бригада каменщиков В. Л. Свительского закончит кладку вставки между двумя домами на улице Адмирала Сизова. В первом квартале следующего года она приступит к работам на магазине, фундаментам которого и примыкают к домам № 1 и № 2 на этой улице. К зимнему се-

зону 1984 года территория, вокруг магазина будет пригодна для нормального передвижения пешеходов. Трапы, построенные нашей организацией, должны сразу же поступать в ведение коммунальных служб города. Управление жилищно-коммунального хозяйства горисполкома совместно с управлением коменданта Североморского гарнизона должны решать вопросы закрепления трапов за организациями и учреждениями города, определяя, кто их будет чистить до полного ввода в эксплуатацию. Невозможно сразу сделать все работы, чтобы полностью передавать трапы на баланс коммунальщикам. Это просто нереально. Нельзя все и вся взваливать на строителей. Наше дело строить, и строить хорошо.

Кстати, освещение на трапе в районе улицы Саши Ковалева должны сделать специалисты субподрядной организации, возглавляемой В. А. Назаренко. Они обещали выполнить это в

ноябре—декабре. Стараемся форсировать все работы в этом плане.

Наш корреспондент побывал в районе строящегося магазина. Все правильно — забор снят. Возле дома № 2 безвестные «рационализаторы» вырезали в ограждении проход, ведущий прямо в котлован. Здесь уже протоптана дорожка через рытвины, ямы и ухабы. Скользко — люди, а тем более дети, рискуют сломать себе ноги. Дело двух-трех минут: выйти и в верхнюю, и в нижнюю части города по отличной обездвиженной дороге, проложенной вокруг зданий улицы Адмирала Сизова. Нет, жители упрямо шагают по территории строительства. Более того, детей здесь ведут в школу сами родители. Почему? Ведь рядом с последним подъездом дома № 2, рядом с прорезанной «дверью» в заборе, висит плакат, обращенный к родителям...

Надо, чтобы каждый понял одно — хождение через стройку запрещено, а заборы для того и возводятся, чтобы предотвратить несчастные случаи и с детьми, и с взрослыми. Плохо, что взрослые «дяди» и «тетки» подают детям дурной пример хождения в неполюженных местах.

ЗДОРОВЬЕ — это не только отсутствие болезней и физических дефектов, оно в огромной степени зависит от взаимоотношений человека со средой обитания, обществом и производственной деятельностью, это — состояние полного физического, психического и социального благополучия.

Для поддержания оптимальных физических и психических качеств человеку необходима постоянная двигательная активность, которая прежде всего воздействует на обменные процессы в организме. Недостаток движения — гиподинамия — переводит организм к ожирению. А современная медицина считает излишний вес серьезным нарушением обмена веществ, которое влечет за собой весьма тяжкие последствия. От ожирения страдает нервная ткань, мозг, особенно у пожилых людей. Все это сопровож-

ДВИГАТЕЛЬНАЯ АКТИВНОСТЬ

Советует врач

И ЗДОРОВЬЕ

дается функциональными нарушениями, снижающими выносливость и силовые качества, возникает состояние гиподинамии.

Дело в том, что движение регулирует изменения во всех органах и системах организма. Но для этого физические нагрузки должны быть достаточно велики.

Дозированная, постоянно возрастающая в объеме физическая нагрузка обязательно приводит к улучшению самочувствия, сна, повышению ра-

ботоспособности.

При недостаточной физической нагрузке сердце человека слабеет, ухудшается функция первых механизмов сосудистой регуляции, особенно страдает кровообращение в области капилляров. И тогда даже умеренная нагрузка оказывается непосильной для сердечной мышцы, плохо обеспеченной кислородом. Опасной для здоровья и жизни может оказаться любая неблагоприятная обстановка, требующая возрастания активности сердца. Почти три чет-

верти случаев инфаркта миокарда происходит от переутомленности сердца при эмоциональных и других функциональных нагрузках.

К сожалению, далеко не все знают о пользе физических упражнений и вреде излишнего комфорта, тепличных условий жизни, пассивного отдыха. Только физическая тренировка способствует сохранению здоровья, повышает устойчивость организма к неблагоприятным факторам окружающей среды, увеличивает резервные силы организма, позволяющие переносить более значительные физические и психологические нагрузки. Все это способствует высокой активности человека, удлинению его творческой жизни.

Т. ПЕРЕЛЫГИНА,
методист городской поликлиники.

Приглашаем на прием

Все большую популярность у жителей Североморска и пригородной зоны завоевывает общественная приемная редакции нашей газеты. Так, если в прошлом году ее посетило 75 человек, то в нынешнем — 105. Очередной прием граждан состоится в четверг, 24 ноября 1983 года с 17 до 19 часов в помещении: «Североморской правды» (ул. Северная, 31). Его будет вести депутат Североморского городского Совета народных депутатов, главный врач Центральной районной больницы Александр Кириллович Цыганенко.

Приглашаются все желающие.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Для того, чтобы ваши родные, знакомые, друзья своевременно получили поздравительную корреспонденцию и подарочные почтовые отправления к Новому году, просим отправлять их заблаговременно.

Отправляя письма и посылки, не забудьте проверить правильность написания адреса и указания индекса в адресе получателя и отправителя. Это ускорит прохождение и доставку отправлений.

Сообщаем также, что в период с 16 по 31 декабря прием негабаритных и громоздких посылок (ковры, детские коляски, кровати, санки, лыжи, велосипеды, бидоны, ведра, автопокрышки, различные запчасти к автомобилям и мотоциклам и т. д.) от предприятий, учреждений, организаций и отдельных граждан осуществляться не будет.

Одновременно доводим до сведения учреждений, организаций и предприятий, что в период с 20 по 31 декабря будет прекращен прием посылок, багдерелей, отправляемых партиями.

Просьба отправлять их заблаговременно, не допускать накопления на предпраздничный период.

Ограничение приема вызвано большой загруженностью транспорта в период новогоднего потока посылок.

Североморский узел связи.

ОБЪЯВЛЕНИЯ = РЕКЛАМА

Приглашаются на работу

Продавцы для работы на побережье, в п. Ретинское и с. Белокаменка, оклад 90 рублей. Жилплощадь предоставляется.

Кухонная рабочая в столовую п. Ретинское, оклад 75 рублей; экспедитор, оклад 85 рублей; кочегар на отопительный сезон, оплата почасовая согласно разряду; шофер, оплата сдельно-премиальная.

За справками обращаться по адресу: Североморск, улица

Адмирала Падорина, 7, рыбкооп, телефон 2-10-38.

Считать недействительным диплом серии А-1 за № 616756, выданный Читинским медицинским институтом в 1976 году на имя Тихонюк Анны Ивановны.

Считать недействительным свидетельство о восьмилетнем образовании серии АЖ за № 716252, выданное в 1977 году средней школой № 7 на имя Гарая Сергея Владимировича.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
22—23 ноября — «Карантин». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 15, 20, 22.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»
22 ноября — «Торпедоносцы». Начало в 19, 21.
23 ноября — «Баламут». Начало в 19, 21.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
(г. Полярный)
22—23 ноября — «У опасной черты». Начало в 10, 12, 13, 50, 16, 10, 17, 50, 19, 40, 22, 10.



АКТИВИСТЫ ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОСВОДА!

Шире развертывайте профилактическую работу по предупреждению несчастных случаев на льду. Изучайте с рабочими и служащими правила поведения в ледовой обстановке и способы оказания помощи людям, попавшим в беду.

ПОМНИТЕ:

— безопасная толщина льда для одиночных пешеходов — не менее 5 см, для пешеходных групп — не менее 7 см, для гужевого транспорта — не менее 20—25 см, для автотранспорта грузоподъемностью до двух тонн — не менее 25—30 см.

— оборудовать катки на льду можно при его толщине не менее 12—15 см.

Ребята! Тонкий лед опасен, но ему нельзя кататься, собираться на льду большими группами. Не забывайте — это опасно для жизни!

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ЛЬДУ!

УВАЖАЕМЫЕ СЕВЕРОМОРЦЫ!

В осеннее время морозы часто сменяются оттепелями, резко меняется и ледовая обстановка. Особенно это характерно для озер, рек и заливов — любимых мест отдыха детворы и рыбаков.

Несоблюдение мер осторожности на льду может закончиться трагически... Городской совет ОСВОДа обращается к вам с призывом: «Соблюдайте правила поведения на льду!».

Познакомьтесь с этими правилами:

1. Переходите и переезжайте по льду только в местах, специально обозначенных для перехода и переезда.

2. Не ступайте на лед, не определяя его прочность.

3. Избегайте опасных мест на льду (запорошенных снегом, на протоках, у родников, в зарослях, у прорубей, трещин, торосов и в районах сброса сточных вод).

4. Не проверяйте прочность льда уда-рами ноги.

5. Двигаясь по льду, проверяйте его прочность пешней или палкой.

6. Не собирайтесь большими группами — лед может провалиться на большой площади.

7. При движении группой соблюдайте дистанцию 5—6 метров.

8. Не выходите на лед в темное время суток и при плохой видимости.

9. Опасные места преодолевайте только со страхующим, обвязавшись веревкой и соблюдая дистанцию 5—6 метров.

10. Не преодолевайте опасные места по льду за счет ускорения движения.

11. Не выезжайте на лед на мотоциклах, автомобилях и других видах транспорта.

Родители!

Руководители детских учреждений!

Не допускайте детей к водоемам без надзора во время ледостава, не разрешайте им кататься на коньках и санках по неокрепшему льду! Разъясните каждому ребенку опасность выхода на осенний лед, изучайте с детьми правила поведения на водоемах.

ПОМНИТЕ:

отсутствие строгого контроля со стороны взрослых подчас ведет к трагическим последствиям.



ЛЮБИТЕЛИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА!

Прежде чем выйти на лед, познакомьтесь с ледовой обстановкой и прогнозом погоды. При сильных ветрах возможна подвижка льда, рыбалка в таких условиях представляет большую опасность.

Не выходите на подледный лов в одиночку, двигайтесь по льду гуськом, с интервалом 5—6 метров. Имейте при себе веревку длиной 25—30 метров.

Строгое соблюдение мер предосторожности на льду — главное условие предотвращения несчастных случаев на льду.

Оказать немедленную помощь терпящему бедствие на воде — благородный долг каждого гражданина.

Североморский горсовет
ОСВОДа.

Не подвергайте свою жизнь опасности! Строго соблюдайте простые, но нужные правила!

Североморский горсовет ОСВОДа

НАШ АДРЕС
и телефон

184600. г. Североморск, ул. Северная, 31. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Редактор — 2-04-01, зам редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06 (с записью информации на диктофон), ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-05-98.

Индекс 52843. Типография «На страже Заполярья». Способ печати — высокий. Объем 1 п. л.

Заказ 440. Тираж 10641.

Над этим номером работали: линотипист В. РЫЖАНОВ, верстальщица Т. БАТИЕВСКАЯ, цинкограф П. ЛЕТУНОВСКИЙ, стереотипер Ч. ГАЙДЕНАС, печатник О. КОЗЛОВ, моррентер И. ЗАВОДИЧКОВА.